
Équations affines AR - 5

Présenter comme un sous-espace affine chacun des ensembles suivants.

1. F =


x

y
z

 ∈ K3 | x − y = 1 et x + z = 1

,

2. G =
{
P ∈ K[X ] | P(1) = 2 et P ′(1) = 1

}
,

3. H =
{

f ∈ C1(R,R) | ∀x ∈ R, f ′(x) + 2f (x) = 2x + 1
}

.
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.

Réponse : Soit u0 =

1
0
0

. On a u0 ∈ F .

Soit f : K3 → K2x
y
z

 7→
(

x − y
x + z

) . u ∈ F ⇔ u − u0 ∈ Ker f .

F = u0 + Ker f =


1 + λ

λ
−λ

 | λ ∈ K

.
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Équations affines AR - 5

Présenter comme un sous-espace affine :
2. G =

{
P ∈ K[X ] | P(1) = 2 et P ′(1) = 1

}
.

Réponse : Soit P0 = 1 + X . On a P0 ∈ G .

Soit g : K[X ] → K2

P 7→ (P(1), P ′(1))
. P ∈ G ⇔ P − P0 ∈ Ker g .

G = P0 + Ker g =
{

(1 + X ) + (X − 1)2Q(X ) | Q ∈ K[X ]
}

.

Équations affines MPSI 21/03/2025 3/4
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Équations affines AR - 5

Présenter comme un sous-espace affine :
3. H =

{
f ∈ C1(R,R) | ∀x ∈ R, f ′(x) + 2f (x) = 2x + 1

}
.

Réponse : Soit f0 : x 7→ x . On a f0 ∈ H.

Soit h : C1(R,R) → C0(R,R)
f 7→ f ′ + 2f

. f ∈ H ⇔ f − f0 ∈ Ker h.

f = f0 + Ker h =
{

x 7→ x + λe−2x | λ ∈ R
}

.
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